
ANKARA CUMHURİYET BAŞSAVCILIĞI’NA

ŞİKAYETÇİ

: …………. (TC Kimlik No: ….)

Adres

:
ŞİKAYET EDİLENLER
: T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı Koruma Kurulu üyeleri, Koruma Kurulu Genel Müdürlüğü Yetkilileri,  Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü yetkilileri, Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı yetkilileri, Yenimahalle Belediyesi yetkilileri, Ankara Valiliği yetkilileri, Marmara Köşkünün yıkımına izin veren, yıkımını gerçekleştiren tespit edilecek diğer tüm yetkililer
KONU

: 2863 sayılı Kanununa muhalefet, görevi kötüye kullanma suçlarından şikayet edilen ve tespit edilecek diğer şahıslar hakkında kamu davası açılmasına karar verilmesi talebidir.
AÇIKLAMALAR

:

I. Ankara 1 Nolu Koruma Kurulu Atatürk Orman Çiftliği arazileri üzerindeki taşınmaz kültür varlığı olarak tescilli Marmara Köşkünün yıkılarak yeniden yapılmasına karar vermiştir. Mayıs ayı içerisinde Marmara Köşkü yıkılmıştır. Marmara Köşkü, Gazi Orman Çiftliği’nin başlıca dinlenme ve eğlence mekanı olan Marmara Havuzu’nun bulunduğu halka açık parkın bir parçası olarak Atatürk’ün isteği üzerine yapılmıştır. Erken cumhuriyet dönemi “modernite projesi”nin kapsamını ve niteliğini kendi ölçeğinde tanımlayan “Gazi Orman Çiftliği Yerleşkesi”nin başlıca yapılarındandır. Mimarı Ernest Egli,kullanıcısı Atatürk olan yapı, çağdaş yaşam biçimine uygun mekansal özellikleri, modern tasarım anlayışı, yeni malzeme ve teknik kullanımı ve diğer pek çok ayrıntısı ile önemli bir Erken Cumhuriyet Dönemi konutudur. 
Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğünün AOÇ tanıtımda Marmara Köşkü aşağıdaki gibi ifade edilmiştir
  ; 

 “Çiftliğin Hazineye Bağışı

Büyük Atatürk, "Ağaç bile yetişmiyor, burada insan nasıl yaşar?" denilen bir yerde kurmayı tasarladığı eserini çok kısa bir sürede tamamlamış ve varmak istediği hedeflerin biri dışında tamamını gerçekleştirmiştir.

Artık O'nun için varılacak son hedef, diğer çiftlikleri ile birlikte Atatürk Orman Çiftliği'ni de çok sevdiği ve değer verdiği Milleti'ne hediye etmekti. Zira O, yalnızca Türkiye çapında değil, dünya çapında da olsa en küçüğünden en büyüğüne tüm başarılarını milletiyle paylaşmaktan büyük bir haz duymaktaydı.

Sağlam temeller üzerine kurulan bu büyük eser, sürekli gelişebilecek bir yapıya kavuştuğuna göre, bağış için endişe edilecek her hangi bir konu kalmamıştı.  Bu düşünce ile, çiftliklerinin ve mülklerinin devlete devir işlemleri konusunda gerekli resmi belgelerin hazırlanması için Tapu İdaresine direktif veren Ulu Önder, hazırlanan belgeleri imzalamak üzere çiftlik içerisindeki Marmara Köşkü'ne 11.05.1937 günü teşrif ederler. Atatürk devirle ilgili işlemlerden sonra Başbakanlık'a yazdığı 11.06.1937 tarihli bir tezkere ile bütün tesis, hayvan varlığı ve demirbaşları ile beraber tasarrufu Orman Çiftliği ile birlikte diğer çiftliklerini hazineye bağışladığını bildirir. Çiftliğin, Atatürk tarafından hazineye bağışlanmasından sonra, diğer çiftliklerle birlikte kuruluşuna uygun bir şekilde yönetilmesi ve sürekli bir gelişme yolunda örnek işletmeler halinde ilerlemelerinin sağlanması amacıyla tarımsal bir devlet teşekkülünün kurulması gerekli ve yararlı görülmüştür. Bu kuruluş 13.01.1938 tarihinde yürürlüğe giren 3308 sayılı  kanunla "Devlet Zıraat İşletmeleri" adı altında faaliyete başlamıştır. Kanunun belirlediği esaslar çerçevesinde Orman Çiftliği' de Devlet Zıraat işletmeleri Kurumuna devredilmiştir. Çiftliğin gelirlerine büyük katkısı olan ve Atatürk tarafından bu maksatla kurulmuş olan Bira Fabrikası bu dönem içinde (31.07.1939) Tekel Genel Müdürlüğü'ne devredilmiştir. Devlet Zıraat İşleri Kurumu'nun 28.02.1950 tarihinde kapatılması ile 1.03.1950 tarihinden itibaren yerine kurulan Devlet Üretme Çiftlikleri Genel Müdürlüğü bünyesinde yer almıştır.”
MARMARA KÖŞKÜ ÜLKENİN KÜLTÜREL MİRASIDIR.

Mustafa Kemal Atatürk tarafından bizzat yaptırılan Marmara Köşkü Türkiye Cumhuriyeti için çok büyük değere ve öneme sahiptir. Mustafa Kemal Atatürk Orman Çiftliği arazilerini Marmara Köşkünde halka bağışlamıştır. Atatürk Orman Çiftliği arazilerinin her bir santimetrekaresi halka bağışlanmıştır, ülkenin tarihsel sürecine damgasını vuran, AOÇ Kanunu çerçevesinde korunması gerekli olan araziler üzerinde bizzat Mustafa Kemal’in yaptırdığı ve kullandığı bu yapının yıkılması için hiçbir HUKUKİ GEREKÇE bulunmamaktadır. Marmara Köşkünün yıkımı koruma mevzuatına aykırıdır. Yukarıda açıklanan idare mahkemesi sürecindeki koruma kurul kararımdan köşkün rekonstrüksiyon yöntemiyle yeniden yapılacağı düşüncesinin olduğu anlaşılmaktaysa da bu karar da KORUMA MEVZUATINA aykırıdır. Yıkımına sebep olan, yıkım emri veren, yıkımı gerçekleştiren tüm yetkililer koruma mevzuatına aykırı davranmak suretiyle görevi kötüye kullanma suçunu işlemişlerdir;

660 Sayılı yüksek ilke kurul kararında müdahale biçimleri bakım, onarım ve rekonstrüksiyon (yeniden yapma). İlke kararında “Rekonstrüksiyon (yeniden yapma) Korunması gerekli taşınmaz kültür varlığı olarak tescil edilen ve tescil edilmesine ilişkin gerekli özellikleri taşımasına rağmen elde olmayan sebeplerle tescili yapılmamış ve / veya herhangi bir nedenle yitirilmiş olan yapının, gerek kültür varlığı niteliği, gerekse kültürel çevreye olan tarihsel katkıları açısından, eldeki mevcut belgelerden (yapı kalıntısı, rölöve, fotoğraf, her türlü özgün yazılı - sözlü, görsel arşiv belgesi vb.) yararlanmak suretiyle kendi parsellerinde daha önce bulunduğu yapı oturum alanında, eski cephe özelliğinde, aynı kitle ve gabaride, özgün plan şeması, malzeme ve yapım tekniği kullanılarak, kapsamlı restitüsyon etüdüne dayalı rekonstrüksiyon uygulamasının koşulsuz sağlanmasına, 

Ancak uygulama gerçekleşinceye kadar parsellerde her türlü inşai ve fiziki müdahalenin yasaklanmasına, (otopark, fuar, sergileme vb.) yeni bir işlev ile kullanma ve aynı parselde tescilli yapı yerinde veya diğer boş alanlarda başka bir yeni yapılaşmaya izin verilmeyeceğine,  Tüm bu uygulamalar için koruma kurulu kararının alınması gerektiğine” şeklinde ifade edilmiştir.
1928 yılından beri sağlam bir şekilde ayakta kalan taşınmaz kültür varlığı olarak tescilli bir yapıda rekonstrüksiyon müdahale biçiminin uygulanması hukuken mümkün değildir. 
2863 Sayılı Kanun

    Madde 9; 


Koruma Yüksek Kurulunun ilke kararları çerçevesinde koruma bölge kurullarınca alınan kararlara aykırı olarak, korunması gerekli taşınmaz kültür ve tabiat varlıkları ve koruma alanları ile sit alanlarında inşaî ve fizikî müdahalede bulunulamaz, bunlar yeniden kullanıma açılamaz veya kullanımları değiştirilemez. Esaslı onarım, inşaat, tesisat, sondaj, kısmen veya tamamen yıkma, yakma, kazı veya benzeri işler inşaî ve fizikî müdahale sayılır.


Madde 10 – Her kimin mülkiyetinde veya idaresinde olursa olsun, taşınmaz kültür ve tabiat varlıklarının korunmasını sağlamak için gerekli tedbirleri almak, aldırmak ve bunların her türlü denetimini yapmak veya kamu kurum ve kuruluşları ile belediyeler ve valiliklere yaptırmak, Kültür ve Turizm Bakanlığına aittir. 
Bu uygulamaya karar veren, Marmara Köşkünün yıkımına neden olan tüm yetkililer Koruma Mevzuatına aykırı davranarak görevi kötüye kullanma suçu işlemişlerdir. Koruma Yüksek Kurulu ilke kararlarına aykırı davranılmak suretiyle Koruma Kurulu üyeleri hem 2863 sayılı Kanuna muhalefet hem de görevi kötüye kullanma suçu işlemişlerdir. Aynı zamanda taşınmaz kültür varlığının korunması için gerekli önlem ve tedbiri almayan Kültür ve Turizm Bakanlığı yetkilileri, AOÇ Müdürlüğü yetkililerin de cezai sorumluluğu bulunmaktadır.
ÜLKENİN KÜLTÜREL MİRASI OLAN MARMARA KÖŞKÜNÜN YIKIMI NEDENİYLE SORUMLULUĞU BULUNAN TÜM YETKİLİLER HAKKINDA KAMU DAVASI AÇILMASINI KARAR VERİLMESİNİ TALEP EDERİM.

DELİLLER


: Bilirkişi incelemesi, tanık, her türlü yasal delil.  

NETİCE VE TALEP
: Yukarıda açıklanan ve resen soruşturulacak nedenlerle, 2863 sayılı Kanuna muhalefet, görevi kötüye kullanma suçlarından şikayet edilen ve tespit edilecek diğer şahıslar hakkında kamu davası açılmasına karar verilmesini arz ve talep ederim. 

Saygılarımızla
İSİM İMZA

�   http://www.aoc.gov.tr/index.php?view=gnl&nid=181
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